
 
Comune di Ribera 

Provincia di Agrigento 

PRESIDENZA CONSIGLIO COMUNALE 
 

VERBALE  n° 01 del  27 luglio 2015 

1^ Commissione Consiliare 

 
Addì 27 luglio 2015 alle ore 12:15 si è riunita, presso l’Ufficio di Presidenza, la 1

a
 

Commissione Consiliare, per discutere e deliberare sul seguente: 

 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Elezione del Presidente; 

2. Elezione del Vice Presidente; 

3. Varie ed eventuali. 

 

Sono presenti i Consiglieri Comunali: 

 

 D’Anna Liborio 

 Montalbano Francesco 

 Tramuta Giuseppe 

 Vassallo Benedetto 

Segretario Generale: Dott. Maggio 

Funge da segretario il dipendente comunale Sergio Scaglione. 

  

 

 I membri della Commissione pongono al Segretario Generale il seguente quesito: 

“ nel caso di parità di voti, per l’elezione del Presidente della Commissione, non essendo previsto 

nello statuto e nel regolamento una espressa modalità di preferenza, quale soluzione andrà 

adottata”. 

 Il Segretario Generale ritiene potersi applicare il principio generale che a parità di voti venga 

eletto il più anziano di età, alfine di garantire il funzionamento della Commissione composta da 

numero pari di componenti. 

 Il Consigliere D’Anna, ritenuto che la Commissione è composta da due componenti della 

maggioranza e due dell’opposizione, tenuto conto che il Consigliere più anziano per età è 

Montalbano propone di eleggerlo a Presidente della Commissione. 

 Il Consigliere Vassallo alla luce di quanto ha espresso il Segretario Generale condivide 

quanto dichiarato dal Consigliere D’Anna auspicando che la Commissione sotto la guida del neo 

presidente si attivi in tempi rapidi a vagliare gli atti per il C.C. e di attivarsi a riformare 

radicalmente il Regolamento per il C.C. e Regolamenti delle Commissioni Consiliari, nonché 

attivare l’iter per la revisione dello Statuto comunale al fine di evitare situazioni di stallo come si 

potrebbe paventare in questa Commissione. 

Il Consigliere Tramuta propone l’elezione a Presidente della Commissione il Consigliere 

Montalbano. 

La Commissione elegge, ad unanimità, a Presidente della Commissione il Consigliere 

Francesco Montalbano. 

La Commissione prendendo atto che il Presidente della commissione fa parte dell’attuale 

maggioranza propone all’elezione di Vice Presidente il consigliere Tramuta auspicando che essendo 

entrambi di maggioranza possano rendere più spediti e funzionali i lavori della commissione. 

 



La Commissione elegge, ad unanimità, a Vice Presidente della Commissione il Consigliere 

Giuseppe Tramuta. 

 

Il Presidente della Commissione ringrazia i colleghi per l’elezione. 

 

 La seduta viene chiusa alle ore 13:00. 

 

 

      IL SEGRETARIO                           I COMPONENTI                         IL PRESIDENTE 

f.to Sergio Scaglione                           f.to  Liborio D’Anna                  f.to Francesco Montalbano 

                                                            f.to Giuseppe Tramuta 

                                                            f.to Benedetto Vassallo 


